

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ

Ημερομηνία 20/01/2023 - 20/01/2023

ΑΘΗΝΑ

Ιερά Οδός 294, 12243

Τηλ./Fax: +30 210 5313220

email: athens@apo.gr

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Βάκχου 30, 54629

Τηλ./Fax: +30 2310 501515

email: sales@apo.gr



ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΑΡΘΡΑ

20/01/2023

- 1) [ΠΑΤΡΙΣ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ, Σελ. 5] [📄] Γιατί απειλούν με παραιτήσεις οι παθολόγοι του Βενιζελείου 1
- 2) [ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ, Σελ. 9] [📄] Εμεινε χωρίς παθολόγο το Νοσοκομείο Ιεράπετρας 2
- 3) [ΛΟΓΟΣ, Σελ. 1,9] [📄] Γ εμάτα τα νοσοκομεία από ιώσεις 3
- 4) [ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, Σελ. 22] [📄] Δεν εφημερεύει ελλείψει γιατρών το Κέντρο Υγείας Λαυρίου 5
- 5) [ESPRESSO, Σελ. 23] [📄] «Λύγισε» και το Σισμανόγλειο 6
- 6) [ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ, Σελ. 13] [📄] Χιλιάδες οι εισαγωγές στα υποστελεχωμένα νοσοκομεία 7
- 7) [ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ, Σελ. 13] [📄] Το ΚΚΕ με όλες του τις δυνάμεις στον αγώνα για ένα δημόσιο, καθολικά δωρεάν σύστημα Υγείας 8
- 8) [ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ, Σελ. 12] [📄] Ανοιχτή σύσκεψη φορέων για το Κέντρο Υγείας μετά τις πρόσφατες κινητοποιήσεις . 9
- 9) [ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ, Σελ. 1,5] [📄] "Γιατρεία" για τη Θεσσαλονίκη η ανακαίνιση του "Άγιος Παύλος" . . . 10

Πηγή: ΠΑΤΡΙΣ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ **Σελ.:** 5 **Ημερομηνία έκδοσης:** 20-01-2023

Αρθρογράφος: **Επιφάνεια** 1028.96 **Κυκλοφορία:** 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΔΙΧΩΣ ΤΕΛΟΣ ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΣΤΑ ΤΟΠΙΚΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

Γιατί απειλούν με παραιτήσεις οι παθολόγοι του Βενιζελείου

Οι αναταράξεις στον χώρο της υγείας συνεχίζονται με στάση εργασίας 8-10 το πρωί στο ΠΑΓΝΗ και αυλακιώτερα στις 6 το απόγευμα, ενώ τη «σκυτάλη» παίρνουν και οι παθολόγοι στο Βενζέλιο, που προειδοποιούν για ομαδική παραίτηση αν εξογκαστούν με «ταξίλασες» να μετακινούνται στο Ρεθύμνο για να σπείρουν το νωσσοκομείο.

Σε ανακοίνωση που εξέδωσε η τριμελής επιτροπή γιατρών αναφέρει:

Φεύγουν γιατροί και δεν αντικαθίστανται



Για παραιτήσεις προειδοποιούν οι παθολόγοι του Βενιζελίου

«Η μακροχρόνια υποστελέχεια του Βενιζελίου σε παθολόγους έχει οδηγήσει σε απόγνωση τους υπηρετούντες ιατρούς. Μετά από την εξαντλητική περίοδο της πανδημίας, αντί να αναγνωριστεί η προσπάθεια του προσωπικού και να υπάρξει ασφαλιστική στήριξη με προαίτιες ιατρών αλλά και λοιπού προσωπικού, τα προβλήματα ολοένα και αυξάνονται. Τα τελευταία τρία χρόνια έχουν προκύψει μία ανισορροπημένη και μία παραίτηση παθολόγων, χωρίς να προκρίχτεί καμία νέα θέση. Επιπλέον, τον τελευταίο χρόνο αποσιώζει μία παθολόγος λόγω κληρονομιάς και, σε συνδυασμό με μακροχρόνια μετακίνηση άλλου παθολόγου λόγω αναγκών στο ογκολογικό τμήμα, τελικά αυτή τη στιγμή υπηρετούν στις δύο παθολογικές 9 αντί 13 παθολόγοι που προβλέπονται. Αποτέλεσμα είναι η υπέρβαση του πλάφονος εφημεριών συστηματικά, η αδυναμία να λαμβάνονται τα προβλεπόμενα ρεπό, η δυσκολία να ληφθούν την κανονικά τους ώρες και τελικά η σωματική και ψυχική εξάντληση των ιατρών. Άλλη συνέπεια αυτών των ελλείψεων είναι να έχουν κλείσει το περισσότερο εξωτερικό ιατρεία που γίνονται (Παθολογικό κλινική, Αντιπνευμονολογικό ιατρείο, Λιπιδαιμικό ιατρείο) και παραμένουν μετά βίας ακόμα σε λειτουργία το Ηπατολογικό κλινική και το Παθολογικό κλινική της Α' Παθολογικής κλινικής. Τελικά, για να μην καταρρεύσουν οι παθολογικές κλινικές, αναζητείται βοήθεια από παθολόγους άλλων τμημάτων, με αποτέλεσμα στο τέλος την επιβάρυνση και των τμημάτων αυτών.

✓ Από Δευτέρα η ομαλοποίηση στο ΠΑΓΝΗ

πικό και γενναία κίνητρα, ώστε να σταματήσει ο φαύλος κύκλος της υποστελέωσης, απόγνωσης - παραιτήσεων, που κρατάει χρόνια. Οι λύσεις με τις μετακινήσεις - που επανειλημμένως εφαρμόστηκαν - προσπαθούν να μολύνουν μόνο το πρόβλημα και είναι αποτυχημένες. Κατόπιν ομόφωνης απόφασης συνέλευσης οποιαδήποτε μετακίνηση παθολόγου του Βενιζελίου θα οδηγήσει σε παραίτηση όλων των παθολόγων του νοσοκομείου. Απασιτοίμε άμεσα την προκήρυξη των δεκάδων κενών θέσεων (σεκούν 40) του νωσσοκομείου - μας αλλά και των άλλων νωσσοκομείων. Δεν υπάρχει καμία δικαιολογία πλέον να μην γίνονται οι αναγκαίες προσλήψεις».



Στόχος ερχομής το πρωί στο ΠΑΓΝΗ και αυλακιώτερα για την υγεία το απόγευμα στο Ηράκλειο

Ανακοίνωση εξέδωσε και το Σωματείο Εργαζομένων του ΠΑΓΝΗ για τους παθολόγους του νωσσοκομείου τονίζοντας μεταξύ άλλων:

«Με μετακινήσεις παθολόγων από το νωσσοκομείο του Ηρακλείου μολύνονται το σοβαρό πρόβλημα υποστελέωσης της Παθολογικής Κλινικής του ΓΝ Ρεθύμνου, που εκδηλώθηκε μετά την παραίτηση της διευθυντριάς, εξοπλισμός των εντατικών συνθηκών δουλειάς. Επιμελητές παθολόγοι του ΠΑΓΝΗ υποχρεώθηκαν να καλύψουν πενήτε εφημερίες και δύο εβδομάδες ημενικά ιατρεία το Γενάρη στο Ρεθύμνο, ενώ τους επόμενους μήνες ενδέχεται να τους ζητηθεί να καλύψουν ακόμη περισσότερες ώρες. Οι μετακινήσεις αυτές θα προκαλέσουν πρόβλημα στη λειτουργία των τοπικών παθολογικών ιατρείων και της Παθολογικής Κλινικής του ΠΑΓΝΗ, σε μια περίοδο που παρατηρείται έξαρση αναπνευστικών νόσων και η πληρότητα της Παθολογικής υπερβαίνει το 85%».

Το Συντονιστικό των γιατρών Κρήτης για τους αναπνευστικούς

«Όπως έγραφε η «Π», το ΠΑΓΝΗ επιστρέφει από την ερχόμενη Δευτέρα στους κανονικούς ρυθμούς λειτουργίας του, μετά τη συμφωνία των «παρεχθέντων» παιδιών του δημοτικού σχολείου το Εκπαίδευση της πρόθεσης καθι-

επιστημονική:

«Με θιαστέρο ενδιαφέρον διαβάσαμε το Δ.Τ. που εξέδωσε η Διοίκηση της ΓΠΕ μετά από «ιδιωτική συνάντηση» - όπως η ίδια χαρακτηρίζει - που είχε με την διοίκηση του ΠΑΓΝΗ, τη διευθυντριά της Αναπνευστικής Κλινικής, τον διευθυντή της Ιατρικής Υπηρεσίας και τον πρόεδρο του Ιατρικού Συλλόγου Ηρακλείου.

Το ότι χαρακτηρίστηκε «ιδιωτική» συνάντηση μιας δημόσιας υπηρεσίας, που γίνεται για να λυθεί ένα πρόβλημα που έχει προκύψει σε ένα δημόσιο νωσσοκομείο, δεν μας κάνει εντύπωση αφού όλα ιδιωτικά να ανεργούνται. Συμπεράσμα 1ο: «σε καμία περίπτωση η ενέργεια του Διοικητή δεν αποσκοπούσε στην προώθηση και αμφισβήτηση της προσωπικότητας των Αναπνευστιολόγων».

Ακόμα και σε ανάλογες «παρεχθέντες» παιδιών του δημοτικού σχολείου το Εκπαίδευση της πρόθεσης καθι-

στάσι ειλικρινές, όταν συνοδεύεται και από μια συμφωνία.

Προφανώς το «εγώ» όλων των διοικούντων (Υπουργείο Υγείας, Διοίκηση ΥΠΕ, Διοίκηση ΠαΓΝΗ) είναι πολύ υψηλό για να εξασφαλίσουν μια συμφωνία και σίγουρα πιο σημαντικό από την αναστάτωση, την ταλαιπωρία και τον κίνδυνο που προκύπτει στην τοπική κοινωνία με τη διακλινοποίηση του νωσσοκομείου που οι ίδιοι προκάλεσαν.

Συμπέρασμα 2ο: «Η αντιμετώπιση μελαιντικών στο εξής ζητημάτων θα επιπλοκύνει από την Ιατρική Υπηρεσία».

Προφανώς, η παραπάνω δήλωση δεν είναι τίποτα άλλο από μια ομολογία ότι μέχρι σήμερα η Ιατρική Υπηρεσία δεν είχε τον ρόλο που εκ του νόμου οφείλει και πρέπει να έχει για την εύρυθμη λειτουργία του νωσσοκομείου».

Η ανακοίνωση καταλήγει: «Κλείνοντας, θα θέλαμε να κάνουμε σαφές ότι, αφού δεν

ήμισαν παρόντες, δεν μπορούμε να ζήσουμε εάν η στάση των διοικούντων αποκατέστη το στήσιμο της Διοίκησης ούτε και είμαστε σε θέση να γναιριζουμε εάν η διευθυντριά της αναπνευστιολογικής κλινικής πήρε τις εγκλησες ότι στο εξής θα κάνει τη δουλειά της χωρίς παρεμβάσεις και εντάσεις ούτε ότι θα ενισχυθεί το τμήμα της, ώστε να μην προκύπτουν ανάλογα προβλήματα στο μέλλον, θα θέλαμε να σταματήσει να διαβιβάζουμε τους αναπνευστιολόγους αλλά και όλους τους γιατρούς που εργάζονται σε δημόσια νοσηλευτικά ιδρύματα πως οι νωσσοκομειακοί γιατροί όλης της Κρήτης θα είμαστε δίπλα τους απέναντι σε όποια σύμβαση και αυταρχική συμπεριφορά».

Να σημειωθεί ότι στο αποψινό αυλακιώτερο θα συμμετέχουν πολλοί φοιτητές που θα συγκεντρωθούν στις 6 το απόγευμα στην πλατεία Ελευθερίας.





petasis@neakriti.gr

Ρεπορτάζ
Νίκος Πετάσις



Δεν πέρασαν λίγες ώρες από τη συζήτηση προ ημερησίας διάταξης στο Δημοτικό Συμβούλιο Ιεράπετρας του ψηφίσματος των φορέων και της Επιτροπής Αγώνα, για τη συνέχιση των κινητοποιήσεων, ώστε να παραμείνει ανοικτό και να αναβαθμιστεί το Νοσοκομείο της Ιεράπετρας, όταν χθες το πρωί στα χέρια του αναπληρωτή διοικητή Γιάννη Πετράκη παραδόθηκε η επιστολή παραίτησης του διευθυντή της Παθολογικής Κλινικής και εξαιρέτου επιστήμονα κ. Γιώργου Φυτρολάκη, του μοναδικού παθολόγου που είχε απομείνει στο πολύπαθο νοσοκομείο.

Ο παθολόγος κ. Γιώργος Φυτρολάκης, εξαντλημένος από τον τεράστιο φόρτο εργασίας στη μονάδα COVID και στην εδώ και πολλά χρόνια υποστελεχωμένη Παθολογική Κλινική του Νοσοκομείου Ιεράπετρας, έδινε έναν τιτάνιο αγώνα να εξηγηθεί τις ανάγκες των αμέτρητων ασθενών που έρχονταν από τη Βιάννο, την Ιεράπετρα και τον Μακρύ Γιαλό, περιμένοντας μάταια να έρθουν στην κλινική του, για να τον βοηθήσουν, έστω δύο νέοι επικουρικοί παθολόγοι, ώστε να μπορεί να αντέξει και ο ίδιος βιολογικά και ψυχολογικά στην πίεση που δεχόταν η μονάδα υγείας της Ιεράπετρας, από την πανδημία και ειδικά τον τελευταίο καιρό από το "τσουνάμι" των περιστατικών της γρίπης, εκτός από τα υπόλοιπα περιστατικά παθολογικής φύσης.

«Ο αγώνας μας δεν ξεκινάει τώρα, αλλά συνεχίζεται και εντατικοποιείται, καθώς μόλις πριν λίγο πληροφορήθηκα ότι κατέθεσε την παραίτησή του ο μοναδικός παθολόγος που είχε απομείνει στο Νοσοκομείο Ιεράπετρας. Χωρίς παθολόγο, στην ουσία το νοσοκομείο παύει πλέον να λειτουργεί. Θα πρέπει άμεσα η κυβέρνηση να λάβει σοβαρά υπόψη της το ψήφισμα και τις αποφάσεις του Δημοτικού μας Συμβουλίου, που έχουμε πάρει εδώ και πολλά χρόνια. Έχουμε κάνει συναντήσεις στο υπουργείο Υγείας, στην 7η Υ.ΠΕ., στο γραφείο του κυβερνητικού βουλευτή, υπουργού Ναυτιλίας Γιάννη Πλακιωτάκη, και έχουμε μιλήσει επίσης και με τους βουλευτές της αντιπολίτευσης. Δυστυχώς σήμερα βλέπουμε ότι, παρά τις προσπάθειές μας, έχουμε φτάσει στα όρια του κλεισίματος. Αρα θα πρέπει άμεσα στην κυβέρνηση να δούμε τι θα γίνει με το Νοσοκομείο της Ιεράπετρας.

Εμείς θα συνεχίσουμε, όπως είπαμε στο Δημοτικό Συμβούλιο, να στηρίζουμε τον αγώνα όλων όσων εμπλέκονται στο νοσοκομείο, είτε είναι εργαζόμενοι είτε είναι ο Σύλλογος Φίλων Νοσοκομείου. Εμείς ως δημοτική Αρχή θα είμαστε μπροστά σε αυτόν τον αγώνα, ώστε οι εξαγγελίες για αυτοδιοίκηση

Έμεινε χωρίς παθολόγο το Νοσοκομείο Ιεράπετρας

■ Παραιτήθηκε, εξαντλημένος από τον τεράστιο φόρτο εργασίας, ο μοναδικός παθολόγος - Γενικός ξεσπκωμός και μεγάλο συλλαλητήριο στις 2 Φεβρουαρίου



Σαν θόμβα έσκασε η παραίτηση του μοναδικού παθολόγου του Νοσοκομείου της Ιεράπετρας.

το νοσοκομείο, στελεχωμένο σωστά και επαρκώς χρηματοδοτημένο, να γίνουν πράξη», μας είπε ο δήμαρχος Ιεράπετρας κ. Θεοδόσης Καλαντζάκης.

“Λουκέτο” στην Παθολογική;

«Η παραίτηση του μοναδικού παθολόγου μας κ. Γιώργου Φυτρολάκη σημαίνει ότι το Νοσοκομείο της Ιεράπετρας δε θα έχει στο εξής καθόλου Παθολογική Κλινική. Η κλινική ουσιαστικά κλείνει, μέχρι να γίνουν προσλήψεις νέων γιατρών. Αυτό έρχεται σαν συνέπεια του νόμου που έχει περάσει στη Βουλή, ο οποίος καταργεί στην ουσία το Εθνικό Σύστημα Υγείας, καθώς επίσης είναι συνέπεια των αμυδρών αμοιβών των γιατρών που δεν μπορούν, μένοντας μόνοι τους, να αντέξουν αυτό το βάρος και την ευθύνη, να λειτουργούν ως λειτουργοί γιατροί

σε αυτό το νοσοκομείο.

Το νοσοκομείο, εκτός από τις συνέπειες που θα έχει όπως όλα τα μικρά περιφερειακά νοσοκομεία, θα έχει επιπλέον συνέπειες επειδή δεν περιλαμβάνεται στους νέους υγειονομικούς χάρτες, ως νοσοκομείο τουλάχιστον.

Αρα το νοσοκομείο μας δε θα είναι ελκυστικό για την έλευση νέων γιατρών, ενώ όσοι υπηρετούν σε αυτό μέχρι τώρα, σιγά-σιγά θα φύγουν. Πρέπει να αντιδράσουμε για να αλλάξει αυτό το καθεστώς. Το βράδυ της Τετάρτης, το ψήφισμά μας πέρασε ομόφωνα από το Δημοτικό Συμβούλιο. Ξεκαθαρίστηκε απόλυτα ότι κάθε προσπάθεια και των φορέων και του Συλλόγου μας δεν έχει κανένα κομματικό ή παραταξιακό χρώμα, ούτε έχει στόχο να εκμεταλλευτεί την προεκλογική περίοδο που διανύουμε. Έ-

«ΔΕΝ ΠΕΡΙΣΣΕΥΕΙ ΚΑΝΕΙΣ»

«Ο αγώνας έπρεπε να είχε κλιμακωθεί»

Ο Σύλλογος Εργαζομένων του Νοσοκομείου Ιεράπετρας έχει εκθέσει πάρα πολλές φορές και σε όλα τα επίπεδα τα προβλήματα που αντιμετωπίζει η μονάδα υγείας τα τελευταία χρόνια. Η ταμίας του Συλλόγου Εργαζομένων κ. Καλλιόπη Κονταζάκη μάς εκμυστηρεύτηκε ότι είναι η πιο παλιά εργαζόμενη του νοσοκομείου και ότι δεν το θυμάται ποτέ να βρίσκεται σε τόσο κακή κατάσταση.

«Τα προβλήματα του νοσοκομείου μας είναι γνωστά πλέον σε όλους. Τα φωνάζαμε τα τελευταία τρία χρόνια και φτάσαμε να έχουμε μείνει με πάρα πολύ λίγους γιατρούς σήμερα. Ακόμα πιο λυπηρό είναι το γεγονός ότι πριν λίγο έφτασε στα χέρια μας ακόμα μια παραίτηση, εκείνη του μοναδικού παθολόγου που έχουμε στο νοσοκομείο μας, του κ. Γιώργου Φυτρολάκη. Ελπίζουμε ότι θα πρτανεύσει η λογική και ο γιατρός δε θα επιμείνει στην παραίτησή του. Εδώ δεν περισεύει πλέον κανείς. Ο αγώνας έπρεπε να είχε κλιμακωθεί. Ελπίζουμε ότι έστω και την τελευταία στιγμή θα προσπαθήσουμε να το κρατήσουμε ανοικτό το νοσοκομείο μας.

Το ΠΑΓΝΗ και το Νοσοκομείο Ρεθύμνου είναι... στα κάγκελα, γιατί τα προβλήματα υποστελέχωσης που έχουν όλα τα νοσοκομεία της Κρήτης είναι σοβαρότατα», μας είπε η κ. Καλλιόπη Κονταζάκη.

νας είναι ο στόχος: Να διασωθεί το Νοσοκομείο Ιεράπετρας.

Η πιθανότερη ημερομηνία για το μεγάλο πάνδημο συλλαλητήριο που οργανώνουμε θα είναι η 2α Φεβρουαρίου, ημέρα Πέμπτη, μαζί με άλλες δράσεις και πρωτοβουλίες που θα αναλάβουμε για να διασώσουμε το νοσοκομείο μας», πρόσθεσε ο κ. Ανδρέας Μανταντόπουλος, χειρουργός, πρόεδρος του Συλλόγου Φίλων Νοσοκομείου Ιεράπετρας.



Πηγή: ΛΟΓΟΣ Σελ.: 1,9 Ημερομηνία έκδοσης: 20-01-2023
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 648.97 cm² Κυκλοφορία: 60
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ Ο «ΌΡΘΟΣ»
- ΑΥΞΑΝΟΝΤΑΙ ΤΑ ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ ΤΗΣ «KRAKEN»

Γεμάτα τα νοσοκομεία από ιώσεις

Σελ. 9



ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ Η ΝΕΑ ΠΑΡΑΛΛΑΓΗ «ΟΡΘΡΟΣ» ΤΟΥ ΚΟΡΩΝΟΪΟΥ

Γεμάτα τα νοσοκομεία από ιώσεις αυξάνονται τα κρούσματα της «Kraken»

Ο λοιμωξιολόγος, Χαράλαμπος Γώγος μίλησε για την έξαρση των ιώσεων αλλά και του κορωνοϊού.

Ο κ. Γώγος μίλησε για την κατάσταση στα νοσοκομεία, καθώς οι ιώσεις, γρίπη και κορωνοϊός είναι σε υψηλά επίπεδα.

«Αυτή τη στιγμή υπάρχει μία τεράστια έξαρση ιώσεων, η οποία ωστόσο πάντα υπήρχε αυτή την εποχή, απλά λόγω του covid με τα μέτρα και τις μάσκες, απέτρεψαν την παρουσία των υπόλοιπων λοιμώξεων πέραν του κορωνοϊού. Τώρα που δεν υπάρχουν μέτρα, επέστρεψαν και οι ιώσεις. Είναι σε έξαρση οι ιώσεις τον τελευταίο καιρό, τα νοσοκομεία είναι γεμάτα», είπε αρχικά.

«Τα ΤΕΠ – τμήματα επείγοντων περιστατικών – είναι γεμάτα, καθώς οι ασθενείς έχουν βαριά συμπτώματα, και ο κόσμος φοβάται και πάει στα νοσοκομεία. Ο covid υπάρχει ακόμα, ωστόσο η γρίπη σε συνδυασμό με τον RSV δημιουργούν λοιμώξεις στο κατώτερο αναπνευστικό, δηλαδή πνευμονία», συμπλήρωσε ο κ. Γώγος.

«Από τις υπάρχουσες ιώσεις μόνο για τον κορωνοϊό και τη γρίπη έχουμε εμβόλια και από τον Μάιο θα έχουμε και για τον RSV. Τα εμβόλια μπορούμε να τα κάνουμε μέχρι το τέλος του χειμώνα. Το βασικό εμβόλιο της γρίπης έχει επικαιροποιηθεί και είναι πολύ αποτελεσματικό και ασφαλές», κατέληξε.

Και στην Ελλάδα η νέα παραλλαγή «Ορθρος»
Εδώ και εβδομάδες κυκλοφορεί και στην Ελλάδα η νέα παρα-



«Φρενάρεται» η αύξηση του ιικού φορτίου κορωνοϊού στη Θεσσαλονίκη

Ενδείξεις σταθεροποίησης του ιικού φορτίου του κορωνοϊού καταγράφονται στα αστικά απόβλητα της Θεσσαλονίκης όπως φαίνεται στις πιο πρόσφατες μετρήσεις, που διεξάγει η Ομάδα Επιδημιολογίας Λυμάτων του ΑΠΘ με την ΕΥΑΘ σε συνεργασία με την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας και στο πλαίσιο του Εθνικού Δικτύου του ΕΟΔΥ.

Ειδικότερα, στα δείγματα που λαμβάνονται καθημερινά στην είσοδο της εγκατάστασης επεξεργασίας λυμάτων Θεσσαλονίκης, αναφορικά με τις εξορθολογισμένες τιμές σχετικής έκκρισης ιικού φορτίου, η εβδομαδιαία μέση τιμή μέχρι τη Δευτέρα 16/01/2023 παρέμεινε σταθερή (+1%). Η σταδιακή αύξηση του ιικού φορτίου των λυμάτων είχε ξεκινήσει την τελευταία εβδομάδα του Νοεμβρίου, συνεχίστηκε καθ' όλη τη διάρκεια του Δεκεμβρίου, με τις υψηλότερες τιμές του μήνα να διατηρούνται και κατά το πρώτο δεκαήμερο του Ιανουαρίου.

Η μεθοδολογία αποτίμησης του κορωνοϊού στα αστικά απόβλητα, που ανέπτυξε η ομάδα του ΑΠΘ, όπως μεταδίδει το Αθηναϊκό Πρακτορείο Ειδήσεων εξορθολογίζει τις μετρήσεις συγκέντρωσης του γονιδιώματος του ιού με βάση 24 περιβαλλοντικούς παράγοντες, που δύνανται να αλλοιώσουν τα αποτελέσματα των μετρήσεων.

λαγή του κορωνοϊού CH.1.1 που έχει ονομαστεί «Ορθρος», σύμφωνα με τα επιδημιολογικά στοιχεία του ΕΟΔ.

Αναλυτικότερα, βάσει των επίσημων δεδομένων του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ), έχουν ταυτοποιηθεί 93 κρούσματα της εν λόγω υποπαραλλαγής και όλα αφορούν το 2022.

Συγκεκριμένα, όπως αναφέρεται στη νεότερη έκθεση του ΕΟΔΥ η υποπαραλλαγή CH.1.1 ανιχνεύθηκε σε δείγματα που ελήφθησαν τις εβδομάδες 43 – 52, δηλαδή τις τελευταίες εβδομάδες του 2022.

Την τελευταία εβδομάδα το στέλεχος Κράκεν ταυτοποιήθηκε σε ένα ακόμη κρούσμα, με το

συνολικό αριθμό να είναι πλέον 7.

Σύμφωνα με τον ΕΟΔΥ, η θετικότητα στο σύνολο των ελεγχθέντων δειγμάτων μειώθηκε σε σχέση με την προηγούμενη εβδομάδα. Ωστόσο, αυξήθηκαν οι εισαγωγές αλλά και οι νέες διασωληνώσεις ασθενών.

Αυτή τη στιγμή, νοσηλεύονται διασωληνωμένοι 147 ασθενείς με κορωνοϊό. Το διάστημα 9-15 Ιανουαρίου, καταγράφηκαν 186 θάνατοι ασθενών, από 44 έως 102 ετών.

Η υποπαραλλαγή BA.5 εξακολουθεί να είναι η συχνότερη στη χώρα, ενώ το ποσοστό της υποπαραλλαγής BQ.1.1 αυξήθηκε σε σχέση με τις υπόλοιπες υποπαραλλαγές του ιού.

Η επιτήρηση του ιικού φορτί-

ου στα αστικά λύματα έδειξε αύξηση της κυκλοφορίας του ιού SARS-CoV2 σε 5 από τις 7 περιοχές που ελέγχθηκαν.

Σε ό,τι αφορά τη γρίπη, η θετικότητα στην κοινότητα παρουσίασε μείωση.

Καταγράφηκαν 5 νέα σοβαρά κρούσματα εργαστηριακά επιβεβαιωμένης γρίπης τύπου Α και 2 νέοι θάνατοι την εβδομάδα.

Συνολικά έως σήμερα 46 ασθενείς με γρίπη έχουν νοσηλευθεί σε Μονάδα Εντατικής Θεραπείας, και 12 έχουν χάσει τη ζωή τους εξαιτίας της γρίπης και των επιπλοκών της.

Κατά συντριπτική πλειονότητα, τα θετικά δείγματα ανήκουν στη γρίπη Α και συγκεκριμένα στο στέλεχος Α (H3N2).



Δεν εφημερεύει ελλείψει γιατρών το Κέντρο Υγείας Λαυρίου

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 22 Ημερομηνία έκδοσης: 20-01-2023
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 236.15 cm² Κυκλοφορία: 8215
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 20 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2023

ΤΟ Κ.Υ ΛΑΥΡΙΟΥ ΔΕΝ ΘΑ
ΕΦΗΜΕΡΕΥΣΕΙ ΛΟΓΩ
ΕΛΛΕΙΨΗΣ ΙΑΤΡΩΝ ΚΑΤΑ
ΤΙΣ ΗΜΕΡΕΣ:

Δευτέρα 16/01/2023
Τρίτη 17/01/2023
Πέμπτη 19/01/2023
Κυριακή 22/01/2023
Τρίτη 24/01/2023
Πέμπτη 26/01/2023
Σάββατο 28/01/2023
Δευτέρα 30/01/2023

Για έκτακτα περιστατικά
μετά τις 15:00 εφημερεύει το
Κ.Υ. Μαρκοπούλου

Δεν εφημερεύει ελλείψει γιατρών το Κέντρο Υγείας Λαυρίου

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ μπορεί σε κάθε ευκαιρία να μιλάει για την ανάγκη της μεγάλης μεταρρύθμισης στην πρωτοβάθμια υγεία, η οποία με τη σειρά της θα αποσυμπέσει και τα **voosokomeia**. Ωστόσο, η κατάσταση που χαρακτηρίζει τα **κέντρα υγείας** είναι αυτή που εμφανίζει το **Κέντρο Υγείας** Λαυρίου.

Αυτή η φωτογραφία που δείχνει πως το **Κέντρο Υγείας** Λαυρίου δεν θα εφημερεύει σχεδόν για μισό μήνα λόγω έλλειψης γιατρών είναι η μεγαλύτερη απόδειξη της διάλυσης της δημόσιας υγείας από το δίδυμο Πλεύρη - Γκάγκα. Όπως, μάλιστα, πληροφορούμαστε, ο συντονιστής διευθυντής του **κέντρου** Σταύρος Παπασταυρόπουλος έχει εδώ και καιρό επισημάνει το πρόβλημα στο υπουργείο, όμως δεν έχει λάβει καμία απάντηση ούτε από τον

λαϊκό κ. Πλεύρη ούτε, φυσικά, από τη διοίκηση της 1ης Υγειονομικής Περιφέρειας, που έχει υπό την ευθύνη της τα **κέντρα υγείας**.

Τα προβλήματα, όμως, δεν σταματούν στο Κ.Υ. Λαυρίου, καθώς, σύμφωνα με πληροφορίες της «δημοκρατίας», εικόνες διάλυσης παρουσιάζει και το Πολύιατρείο του Βύρωνα. Παρά τις αλληπάλληλες επιστολές του δημάρχου Ακη Κατωπόδη προς τη διοίκηση της 1ης Υγειονομικής Περιφέρειας, το Πολύιατρείο του Βύρωνα, που εξυπηρετεί τις συνοικίες της ανατολικής Αθήνας, παραμένει χωρίς καρδιολόγο, αλλά και άλλους γιατρούς για την κάλυψη του **Τμήματος Επείγοντων Περιστατικών** και των Τακτικών Ιατρείων.

Το εντυπωσιακό, μάλιστα, στοιχείο είναι πως

το ιατρείο, ενώ έχει ακινολογικό μηχανήμα, δεν διαθέτει χειριστή. Αποτέλεσμα, το μηχανήμα να «σαπίζει», οι πολίτες να μην εξυπηρετούνται και τα **voosokomeia** να πλημμυρίζουν. Υπό αυτό το πρίσμα, το κάλεσμα της Μίνας Γκάγκα προς τον κόσμο να εμπιστευτεί την πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας μπορεί να εκληφθεί μονάχα ως ακόμα ένα πυροτέχνημα μηδαμινής αξίας. Το βασικό ζητούμενο είναι το υπουργείο και η 1η Υγειονομική Περιφέρεια να κάνουν μια καταγραφή αναγκών τόσο από προσωπικό όσο και από εξοπλισμό και να ενεργοποιηθούν τα αντίστοιχα κονδύλια που διαθέτει το υπουργείο. Ειδάλλως, το σύστημα δημόσιας υγείας θα συνεχίσει να υπολείπεται, τα **voosokomeia** θα πέζονται και οι ασθενείς θα ταλαιπωρούνται.



Πηγή:	ESPRESSO	Σελ.:	23	Ημερομηνία έκδοσης:	20-01-2023
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	88.49 cm ²	Κυκλοφορία:	8330
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



«Λύγισε» και το Σισμανόγλειο

Το Σισμανόγλειο μπήκε και αυτό στη μακρά λίστα των νοσοκομείων που δεν άντεξαν την πίεση της τριδημίας, με αποτέλεσμα να καταρρεύσει στην τελευταία του γενική εφημερία. Η κατάσταση, όπως τη χαρακτηρίζουν οι γιατροί του νοσοκομείου, οι οποίοι μίλησαν στην «Espresso», είναι απελπιστική, καθώς η υποστελέχωση και οι αυξημένες εισαγωγές συνιστούν ένα εκρηκτικό μείγμα που προκαλεί «έμφραγμα» στις γενικές εφημερίες.

Σύμφωνα με τη χθεσινή καταγγελία της Ένωσης Ιατρών Νοσοκομείων Αθήνας - Πειραιά (ΕΙΝΑΠ), η κατάσταση που επικρατεί στα Τμήματα Επειγόντων

Περιστατικών του νοσηλευτικού ιδρύματος μετά τις γενικές εφημερίες έχει φτάσει στο απροχώρητο εδώ και έναν μήνα. Σε επιστολή προς την ηγεσία του υπουργείου Υγείας και τη διοίκηση του νοσοκομείου, το προεδρείο της ΕΙΝΑΠ τονίζει χαρακτηριστικά: «Η αυξημένη προσέλευση των ασθενών λόγω της πολυδημίας και της λοιπής νοσηρότητας έχει χτυπήσει κόκκινο». Αποτέλεσμα, όπως καταγγέλλουν, είναι μετά τη λήξη των εφημεριών ασθενείς να παραμένουν στα ΤΕΠ γιατί δεν υπάρχουν διαθέσιμες κλίνες. Ορισμένοι μάλιστα εκ των ασθενών καταγγέλλεται πως μένουν στα Επείγοντα ακόμα και για πολλές ημέρες.



Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 13 Ημερομηνία έκδοσης: 20-01-2023
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 270.03 cm² Κυκλοφορία: 1450
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΑΝΕΞΕΛΕΓΚΤΕΣ ΣΕΡΝΟΝΤΑΙ ΟΙ ΙΩΣΕΙΣ

Χιλιάδες οι εισαγωγές στα υποστελεχωμένα νοσοκομεία

Με συστάσεις στους γονείς για επισκέψεις στα Κέντρα Υγείας προσπαθεί να ξεμπερδέψει η κυβέρνηση

Θλιβερά ρεκόρ καταγράφονται και πάλι στους σκληρούς πανδημικούς δείκτες, αποκαλύπτοντας την εγκληματική πολιτική της κυβέρνησης που επιλέγει να αφήσει απροστάτευτο τον λαό ακόμη και από την αναμενόμενη εποχιακή γρίπη, με τα νοσοκομεία να έχουν φρακάρει, καθώς έγιναν πάνω από 7.000 νέες εισαγωγές ασθενών σε 10 νοσοκομεία για λοιμώξεις του αναπνευστικού.

Πιο συγκεκριμένα, σύμφωνα με τα στοιχεία για τις αναπνευστικές λοιμώξεις (SARS-CoV-2, ιοί γρίπης και αναπνευστικός συγκυτιακός ιός - RSV), που δημοσιεύθηκαν χτες και αφορούν το διάστημα 9 - 15 Γενάρη:

Οι θάνατοι από Covid αυξήθηκαν 16%, καθώς 186 άνθρωποι με COVID-19 έχασαν τη ζωή τους (με εύρος ηλικιών 44 - 102 ετών). Στο ίδιο διάστημα καταγράφονται 2 επιπλέον θάνατοι από εργαστηριακά επιβεβαιωμένη εποχιακή γρίπη, με τα συνολικά θύματα της γρίπης να είναι 12 τους τελευταίους 3 μήνες.

Το σύνολο των νέων εισαγωγών στα νοσοκομεία για COVID-19 ήταν το ίδιο χρονικό διάστημα 1.748 (+7% εβδομαδιαία μεταβολή), ενώ ο μέσος όρος των ημερησίων εισαγωγών για την εβδομάδα ήταν 250. Ο αριθμός των διασωληνωμένων είναι 147.

Τη βδομάδα αναφοράς καταγράφηκαν επίσης 5 νέα σοβαρά κρούσματα εργαστηριακά επιβεβαιωμένης γρίπης τύπου A, με νοσηλεία σε ΜΕΘ.

Επίσης, στον παιδικό πληθυσμό καταγράφηκε μικρή αύξηση στις νοσηλείες για λοιμώξεις του αναπνευστικού.

Στο ίδιο διάστημα, στα κλινικά δεδομένα που απέστειλαν 10 νοσοκομεία οι εισαγωγές για οποιαδήποτε αιτία ανήλθαν σε 7.134, ενώ στα δεδομένα 166 ιατρών καταγράφονται 17.245 επισκέψεις ασθενών.

Αυξητική τάση παρατηρείται και στο μέσο εβδομαδιαίο ιικό φορτίο του SARS-CoV-2 στα αστικά λύματα σε Πάτρα (+280%), Λάρισα (+41%) και Ηράκλειο (+37%), ενώ οριακή ήταν η αύξηση στα Χανιά (+30) και πτωτική στις υπόλοιπες περιοχές που ελέγχονται.

Στα ξεχαρβαλωμένα ΚΥ ρίχνει τώρα το μπαλάκι η κυβέρνηση

Μπροστά σε αυτό το σκληρό ασφυξίας για τα δημόσια νοσοκομεία, με τις χιλιάδες εισαγωγές λόγω και της πλήρους απουσίας ενός δημόσιου και δωρεάν συστήματος Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, η κυβέρνηση κάνει «συστάσεις»

στις οικογένειες να ...επικοινωνούν με «τον παιδίατρό τους»!

Χτες το βράδυ, μάλιστα, σε μια ακόμη δήλωση εμπαιγμού, ανέφερε ότι οι γονείς «μπορούν να επισκέπτονται το κοντινότερο Κέντρο Υγείας», το οποίο σε μια σειρά περιπτώσεις είτε δεν εφημερεύει είτε η αναμονή είναι τεράστια. Κάνοντας η κυβέρνηση πως δεν ξέρει τι κατάσταση επικρατεί, αναφέρει ότι «στα ΚΥ μπορούν να πραγματοποιηθούν αιματολογικές εξετάσεις ενώ αυτά έχουν κι έμπειρους παιδίατρος που θα εξετάσουν τα παιδιά. Σε περίπτωση που διαπιστωθεί από τον παιδίατρο ανάγκη νοσηλείας, τότε θα παραπεμφθεί τάχιστα στο νοσοκομείο».

Μάλιστα, προκειμένου να πείσει περί της «ετοιμότητας», παραθέτει μια λίστα με ΚΥ στο λεκανοπέδιο Αττικής, εκ των οποίων τα περισσότερα λόγω της υποστελέχωσης λειτουργούν μόνο μια βάρδια, μέχρι το μεσημέρι (ΚΥ Καλλιθέας, Κορωπίου, Νίκαιας, Γαλατσίου κ.α.), στα περισσότερα ΚΥ δεν υπάρχουν καν παιδίατροι αλλά και η δυνατότητα για περαιτέρω εξετάσεις. Ενώ δεν διευκρινίζει με ποιο μέσο ένα παιδί «θα παραπεμφθεί τάχιστα στο νοσοκομείο» όταν τα περισσότερα ΚΥ δεν διαθέτουν καν ασθενοφόρο και ο στόλος και τα πληρώματα του ΕΚΑΒ είναι εξίσου αποδεδειγμένα.



Το ΚΚΕ με όλες του τις δυνάμεις στον αγώνα για ένα δημόσιο, καθολικά δωρεάν σύστημα Υγείας

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 13 Ημερομηνία έκδοσης: 20-01-2023
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 599.32 cm² Κυκλοφορία: 1450
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Το ΚΚΕ με όλες του τις δυνάμεις στον αγώνα για ένα δημόσιο, καθολικά δωρεάν σύστημα Υγείας

Καθημερινές περιοδείες, παρεμβάσεις και άλλες πρωτοβουλίες για τα δημόσια νοσοκομεία

Με περιοδείες σε δημόσια νοσοκομεία, Κέντρα Υγείας κ.α., με παρεμβάσεις, κοινοβουλευτικές Ερωτήσεις και άλλες πρωτοβουλίες οι Οργανώσεις του ΚΚΕ σε όλη τη χώρα αναδεικνύουν τις ζωτικές ανάγκες του λαού για μέτρα ενίσχυσης του δημόσιου συστήματος Υγείας, φωτίζοντας ταυτόχρονα τις αιτίες για το σημερινό χάλι, αλλά και τις θέσεις του Κόμματος για αποκλειστικά δημόσιες και δωρεάν υπηρεσίες Υγείας, κατάργηση της επιχειρηματικής δράσης, προλήψεις προσωπικού κ.ο.κ.

Στο πλαίσιο αυτό, περιοδεία στο **Γενικό Νοσοκομείο Γρεβενών** πραγματοποίησε χτες ο βουλευτής του Κόμματος **Λεωνίδας Στολτίδης** μαζί με κλιμάκιο της ΤΕ Γρεβενών του ΚΚΕ, στο οποίο συμμετείχε και η Γραμματέας της Οργάνωσης, **Παναγιώτα Ντάγκα**.

Κατά τη διάρκεια της περιοδείας πραγματοποιήθηκε συνάντηση με τη **διοίκηση του ΓΝ Γρεβενών** και με το **Σωματείο Εργαζομένων του Νοσοκομείου**, ενώ το κλιμάκιο του Κόμματος συζήτησε και με το υγειονομικό προσωπικό και τους εκεί εργαζόμενους.

Στις συναντήσεις αναδείχθηκε το ζήτημα της χρόνιας υποβάθμισης της δημόσιας Υγείας και των τεράστιων ελλείψεων που αντιμετωπίζουν τα **νοσοκομεία**, όπως και αυτό των Γρεβενών, όπου για 4 τμήματα υπάρχουν διαθέσιμοι μόλις 3 παθολόγοι (2 μόνιμοι και 1 επικουρικός) αλλά και ένας ιδιώτης με «μπλοκάκι» που συμβάλλει στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών.

Αρκετοί ήταν οι γιατροί του **Νοσοκομείου** που εξέφρασαν την αγωνία τους για την κατάσταση που επικρατεί λόγω της υποστελέχωσης, καθώς **δεν βγαίνουν οι εφημερίες στην Παθολογική**, ενώ υπάρχει σημαντική έλλειψη ειδικευμένων γιατρών, που δεν επιλέγουν το **Νοσοκομείο**, καθώς λείπουν βασικές και κρίσιμες ειδικότητες και έτσι οι ίδιοι δεν θα πάρουν τις αναγκαίες γνώσεις. Επίσης λείπει και εξειδικευμένο προσωπικό στο Μικροβιολογικό Εργαστήριο, που υπολειπόμενα με μόλις 2 μικροβιολόγους, ενώ στο Ακτινολογικό υπάρχουν μόλις 2 ακτινολόγοι. Οι γιατροί αναγκάζονται να κάνουν παραπάνω από τις προβλεπόμενες εφημερίες προκειμένου να βγει το πρόγραμμα, κάτι που με τη σειρά του οδηγεί σε υπερφορολόγησή τους από το κράτος. Η τροποποίηση του οργανογράμματος που ζητήθηκε από την Ιατρική Υπηρεσία του Νοσοκομείου δεν έγινε αποδεκτή από την **ΥΠΕ**, με αποτέλεσμα να γίνουν εσωτερικές μετακινήσεις - «μπαλόμενα», όπως η κατάργηση ειδικοτήτων, όπως νευρολόγου, για να στελεχωθούν οι κλινικές. Οι γιατροί τόνισαν την ανάγκη να μείνει η **δημόσια Υγεία** «ζωντανή», όπως είπαν χαρακτηριστικά, απέναντι στην πολιτική υποβάθμιση και ιδιωτικοποίησή της.

Ο Λεωνίδας Στολτίδης τόνισε ότι το ΚΚΕ έχει στην προμετωπίδα των διεκδικησών του τα ζητήματα της δημόσιας Υγείας, καθώς αφορά μια βασική ανάγκη του λαού, η οποία μετατρέπεται σε ακριβοπληρωμένο εμπόρευμα από την πολιτική της ΕΕ και των αστικών κυβερνήσεων. Η πολιτική αυτή, όπως τόνισε μεταξύ άλλων, «θέτει κρίσιμα διλήμματα από εδώ και πέρα», καθώς οι ανάγκες του λαού στην Υγεία «κρέμονται» από τον όποιο «δημοσιονομικό χώρο» διαθέτουν οι κυβερνήσεις. Επίσης, τόνισε την ανάγκη της στήριξης τό-



σο της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, ειδικά σε μια περιοχή όπως τα Γρεβενά, με πολλά απομακρυσμένα χωριά και οικισμούς, όσο και των **νοσοκομείων**, ώστε ο λαός να μην πληρώνει τίποτα από την τόση που για τις υπηρεσίες Υγείας, αλλά και να βρίσκει κάθε ειδικότητα στα **νοσοκομεία**.

Πρόσθεσε ότι το ΚΚΕ καταθέτει όλες του τις δυνάμεις για ένα δημόσιο, καθολικά δωρεάν και πλήρως στελεχωμένο σύστημα Υγείας, με μόνιμες θέσεις εργασίας για τους υγειονομικούς και τους άλλους εργαζόμενους, τόσο στη Βούλη, όσο και με τη δράση του στο κίνημα.

Κάλεσε τους γιατρούς, το υπόλοιπο υγειονομικό προσωπικό και τους εργαζόμενους στα **νοσοκομεία** να μπου μπροστά σε αυτόν τον αγώνα και να μην εναποθέτουν τις ελπίδες τους στην όποια κυβερνητική αλλαγή, καθώς πλέον διαθέτουν πλούσια πείρα από κάθε είδους αστική κυβέρνηση. Στη συνέχεια ανέδειξε την ανάγκη να στηριχούν δυναμικά το ΚΚΕ, που έδειξε στην πράξη και την περίοδο της πανδημίας πως αποτελεί εγγύηση για τα συμφέροντα του λαού.

Πάτρα: Να λειτουργήσει το 409 ως δημόσια δομή Υγείας για την κάλυψη των αναγκών του λαού

Να μην παραδοθεί το **409 Γενικό Στρατιωτικό Νοσοκομείο** σε επιχειρηματίες, αλλά να παρθούν όλα τα μέτρα για την ανάπτυξη του, με σύγχρονο εξοπλισμό, επαρκή στελέχωση με προσωπικό όλων των ειδικοτήτων, με μόνιμες σχέσεις εργασίας, προκειμένου να καλύπτονται πλήρως οι ανάγκες του προσωπικού των Ενόπλων Δυ-

νάμεων και των οικογενειών του, καθώς και του λαού της περιοχής, με δωρεάν περιθαλψη, απαιτεί η **ΤΕ Αχαΐας** του ΚΚΕ.

Σημειώνεται ότι στις 22 Φλεβάρη το **πρώην στρατιωτικό νοσοκομείο βγαίνει στο σφυρί από την Υπηρεσία Αξιοποίησης Ακίνητης Περιουσίας Ενόπλων Δυνάμεων**, με τιμή εκκίνησης ετήσιου μισθώματος 216.000 ευρώ, για διάρκεια 50 χρόνων (με δυνατότητα παράτασης για άλλα 20), για αποκλειστικά εμπορική - επαγγελματική χρήση!

Στον χώρο, μέχρι τον Απρίλη του 2017 και για πάνω από 30 χρόνια, στεγάζονταν κλινικές του ΓΝ Πατρών «Άγιος Ανδρέας» (Οφθαλμολογική, Ουρολογική, ΩΡΛ, Μαιευτική - Γυναικολογική και Εντατική Νεογνών). Η ΤΕ Αχαΐας τονίζει συγκεκριμένα για τα σχέδια εμπορικής χρήσης:

«Είναι πρόκληση για τον λαό όχι μόνο του νομού αλλά και ολόκληρης της περιοχής, αντί να αξιοποιούνται δημόσια κτίρια που πληρούν τις προϋποθέσεις για να στεγασούν μονάδες υγειονομικής περιθαλψης, να παραδίδονται στους επιχειρηματίες για να αναπτύξουν ακόμα περισσότερο τα κέρδη τους, τη στιγμή που η κατάσταση στα νοσοκομεία είναι εκρηκτική, διαμορφώνοντας για τους ασθενείς συνθήκες που θέτουν σε κίνδυνο ακόμα και την ίδια την ανθρώπινη ζωή».

«Ο ΣΥΡΙΖΑ το έκλεισε, η ΝΔ το ξεπουλάει!»

Θυμίζει τις ευθύνες των έως και σήμερα κυβερνήσεων, αφού «ο ΣΥΡΙΖΑ το έκλεισε, η ΝΔ το ξεπουλάει!», υπογραμμίζοντας: «Επί κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ, το 2017, ήταν που σταμάτησε τη λειτουργία του 409 με την υπογραφή του τότε υπουργού Εθνικής Άμυνας, Πάνου Καμμένου, και που πραγματοποιήθηκε η "μεταστέγαση" (έτσι βαφτίστηκε το κλείσιμο) του Νοσοκομείου Νοσημάτων Θώρακος».

Σε αυτόν τον «στρωμένο δρόμο» η κυβέρνηση της ΝΔ παραχωρεί το 409 και **«ταυτόχρονα υποβαθμίζει τη λειτουργία του Καραμανδάνειου Νοσοκομείου Παιδιών, την ώρα που οι ανάγκες για μια σειρά ειδικότητες, όπως η Παιδιατρική, η Ογκολογία και άλλες, είναι ολόένα και περισσότερες»**, σημειώνει η ΤΕ και προσθέτει:

«Είναι ντροπή να χύνουν κροκοδείλια δάκρυα αυτοί που την περίοδο 2015 - 2019 μείωσαν την επιχορήγηση των νοσοκομείων από τον κρατικό προϋπολογισμό κατά 860 εκατομμύρια (45%) και ανταγωνίζονται για το ποιος εφαρμόζει καλύτερα τις επιταγές της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των επιχειρηματιών».

Υπογραμμίζει ότι ΝΔ και ΣΥΡΙΖΑ υλοποιούν πιστά τα μέτρα που εφαρμόζονται σε όλη την Ευρώπη και στον τομέα της Υγείας, με ολέθριες επιπτώσεις, **«διαρρηγνύοντας τα ιμάτιά τους» για το ποιος υπηρετεί καλύτερα την «ευρωπαϊκή κανονικότητα»** και θυμίζει ότι ΝΔ - ΣΥΡΙΖΑ - ΠΑΣΟΚ υποβάθμισαν το δημόσιο σύστημα Υγείας, ενίσχυσαν την επιχειρηματική δράση, καλώντας να μη γίνει ανεκτή αυτή η κατάσταση.



Ανοιχτή σύσκεψη φορέων για το Κέντρο Υγείας μετά τις πρόσφατες κινητοποιήσεις

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 12 Ημερομηνία έκδοσης: 20-01-2023
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 131.76 cm² Κυκλοφορία: 1450
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΛΑΥΡΙΟΥ
- ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

Ανοιχτή σύσκεψη φορέων για το Κέντρο Υγείας μετά τις πρόσφατες κινητοποιήσεις

Σε ανοιχτή σύσκεψη σωματείων και φορέων, συνεχίζοντας τον αγώνα για την 24ωρη λειτουργία του Κέντρου Υγείας της περιοχής, καλεί την Κυριακή 22 Γενάρη, στις 11 π.μ., στα γραφεία του, το Εργατικό Κέντρο Λαυρίου - Ανατολικής Αττικής.

«Μόνο η λαϊκή παρέμβαση μπορεί να δώσει λύση στα προβλήματα του λαού. Καμία αναμονή, συνεχίζουμε τον αγώνα για να δοθεί οριστική λύση και το ΚΥ Λαυρίου να λειτουργεί σύμφωνα με τις αυξημένες ανάγκες του λαού της περιοχής», τονίζει το Εργατικό Κέντρο. Υπενθυμίζει ότι μετά τη μαζική παρέμβαση που πραγματοποιήθηκε, «η κυβέρνηση έδωσε μια προσωρινή λύση στέλνοντας 7 γιατρούς μέχρι το τέλος του μήνα ώστε να συνεχιστεί η 24ωρη λειτουργία του Κέντρου Υγείας Λαυρίου». Παράλληλα, καλεί τους φορείς και τον λαό της περιοχής «να μη δείξουμε καμία στάση αναμονής γιατί από την 1η Φλεβάρη θα αντιμετωπίσουμε ξανά το ίδιο πρόβλημα».

«Τώρα πρέπει να υπάρξει ισχυρή αγωνιστική απάντηση, οργάνωση του λαού και των φορέων της περιοχής της Λαυρεωτικής και των κοντινών νησιών, για να επιβάλουμε να δοθεί οριστική λύση με προσλήψεις μόνιμου ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού στο Κέντρο Υγείας Λαυρίου. Ο μόνος δρόμος είναι ο αγώνας για δημόσια και δωρεάν Υγεία για όλο τον λαό, καμία ανάμειξη ιδιωτών στον τομέα της Υγείας. Τώρα ο αγώνας μας να οδηγηθεί στην πλήρη στελέχωση όλων των ΚΥ της Ανατολικής Αττικής και τη δημιουργία δημόσιου Γενικού Νοσοκομείου που να καλύπτει τις ανάγκες του εργαζόμενου λαού», σημειώνει το Εργατικό Κέντρο.



"Γιατρειά" για τη Θεσσαλονίκη η ανακαίνιση του "Άγιος Παύλος"

Πηγή:	ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ	Σελ.:	1,5	Ημερομηνία έκδοσης:	20-01-2023
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	967.07 cm ²	Κυκλοφορία:	0
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



ΣΧΕΔΙΟ ΕΠΕΚΤΑΣΗΣ ΜΕ 200 ΝΕΕΣ ΚΛΙΝΕΣ ΚΑΙ ΕΡΓΑ ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΗΣ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΤΟΥ

«Γιατρειά» για τη Θεσσαλονίκη η ανακαίνιση του «Άγιος Παύλος»

Αναμένεται να αποτελέσει «πυλώνα» εφημέρευσης για την Αν. Θεσσαλονίκη, σύμφωνα με τον Διοικητή του, Οδυσσέα Κάτσακα



Έως το τέλος του μήνα ή στις αρχές του επόμενου εκτιμάται ότι θα βγει η προκήρυξη για το έργο ανακαίνισης όλου του νοσοκομείου «Άγιος Παύλος», που αυτήν την στιγμή είναι το μοναδικό που εξυπηρετεί την ανατολική Θεσσαλονίκη, ενώ υπάρχει ήδη προμελέτη και αίτημα προς την πολιτική ηγεσία για τη δημιουργία νέας πτέρυγας, με 202 κλίνες, η οποία θα διαθέτει όλες τις χειρουργικές ειδικότητες. Σε κομβικό σημείο, το Γ.Ν.Θ. «Άγιος Παύλος» μετά το κλείσιμο του «Παναγία» είναι το μοναδικό δημόσιο νοσοκομείο που εξυπηρετεί ανατολικά. Ο Διοικητής του νοσοκομείου, Οδυσσέας Κάτσακας, μιλώντας στον «Τ.Θ.», είπε ότι στόχος είναι ο «Άγιος Παύλος» να αποτελέσει «πυλώνα» εφημέρευσης για την αν. Θεσσαλονίκη. ΣΕΛ 5



Νοσοκομείο «Άγιος Παύλος»: Το σχέδιο για επέκταση με 200 νέες κλίνες

Θα γίνουν έργα για ανακαίνιση όλου του νοσοκομείου – Προμελέτη για δημιουργία νέας πτέρυγας

Της ΜΑΡΙΑΣ ΚΟΥΖΟΥΦΗ

Εως το τέλος του μήνα ή στις αρχές του επόμενου εκτιμάται ότι θα βγει η προκήρυξη για το έργο ανακαίνισης όλου του νοσοκομείου «Άγιος Παύλος», που αυτήν την στιγμή είναι το μοναδικό που εξυπηρετεί την ανατολική Θεσσαλονίκη, ενώ υπάρχει ήδη προμελέτη και αίτημα προς την πολιτική ηγεσία για τη δημιουργία νέας πτέρυγας, με 202 κλίνες, η οποία θα διαθέτει όλες τις χειρουργικές ειδικότητες.

Σε κομβικό σημείο, κοντά στον περιφερειακό και το αεροδρόμιο, το Γ.Ν.Θ. «Άγιος Παύλος» μετά το κλείσιμο του «Παναγία» είναι το μοναδικό δημόσιο νοσοκομείο που εξυπηρετεί το ανατολικό τμήμα της Θεσσαλονίκης και περιλαμβάνει τους Δήμους Καλαμαριάς, Πυλαίας-Χορτιάτη, Θερμής και Θερμαϊκού, μια περιοχή στην οποία υπήρξε ραγδαία πληθυσμιακή αύξηση τις δυο τελευταίες δεκαετίες. Είναι εξάλλου το πρώτο νοσοκομείο που συναντά κανείς από τη Χαλκιδική.

Η διοίκηση του ΓΝΘ «Άγιος Παύλος» πραγματοποίησε την περασμένη Τρίτη παρουσίαση με θέμα «Το παρελθόν, το παρόν και ο σχεδιασμός του μέλλοντος του Γ.Ν.Θ. «Άγιος Παύλος» σε αίθουσα του δημαρχείου Θεσσαλονίκης, στη διάρκεια της οποίας έγινε μια ανασκόπηση των όσων έγιναν κατά την τελευταία τριετία και παρουσιάστηκε το όραμα για την αναβάθμιση του νοσοκομείου.

Ο κ. Οδυσσέας Κάτσακας, Διοικητής του νοσοκομείου, μιλώντας στον «Τύπο Θεσσαλονίκης», είπε ότι στόχος είναι ο «Άγιος Παύλος» να αποτελέσει έναν «πυλώνα» εφημέρευσης για την ανατολική Θεσσαλονίκη.



Το σχέδιο για τη νέα πτέρυγα

Σχετικά με την νέα πτέρυγα, η προμελέτη που έχει κατατεθεί στην Περιφέρεια, στο αρμόδιο υπουργείο και στην υγειονομική Περιφέρεια προβλέπει τη δημιουργία 202 νέων κλινών. Συγκεκριμένα θα δημιουργηθούν 100 δίκλινα δωμάτια με τουαλέτα εντός. Επίσης 10 αίθουσες χειρουργείου και 12 κλίνες Εντατικής, εξωτερικά ιατρεία, εργαστήρια καθώς και υπόγειο παρκινγκ 150 θέσεων. «Θέλουμε η νέα πτέρυγα να έχει όλες τις χειρουργικές ειδικότητες», επισημαίνει ο κ. Κάτσακας. Η παλιά, ανακαινισμένη πτέρυγα θα έχει το Παθολογικό κομμάτι (παθολογική, νευρολογική, πνευμονολογική, νεφρολογική και ρευματολογική κλινική κλπ). Συνολικά το νοσοκομείο θα διαθέτει 360 σύγχρονες κλίνες μετά τα έργα.

Σήμερα το «Άγιος Παύλος» διαθέτει 280 ανεπτυγμένες κλίνες ενώ με βάση τον Οργανισμό η συνολική δύναμη του ορίζεται σε τετρακόσιες (400) οργανικές κλίνες. Μετά την ολοκλήρωση των έργων ανακαίνισης και της δημιουργίας της νέας πτέρυγας οι κλίνες θα μειωθούν και αυτό θα συμβεί γιατί θα δημιουργηθούν τουαλέτες στα δωμάτια, καθώς όπως αναφέρει ο Διοικητής, είναι απαράδεκτο σε έναν όροφο να υπάρχουν μόνο 1-2 τουαλέτες για τον ασθενή.

Για την εξεύρεση χρηματοδότησης για τη δημιουργία της νέας πτέρυγας απαιτείται πολιτική βούληση, σύμφωνα με τον διοικητή, καθώς το κόστος δεν είναι δυσθεώρητο, ενώ το έργο θα μπορούσε να ενταχθεί στο Ταμείο Ανάκαμψης ή στα προγράμματα ΕΣΠΑ.

Ανακαίνιση στις υπάρχουσες υποδομές

Παράλληλα, αυτήν την στιγμή έχουν εγκριθεί κονδύλια για την ανακαίνιση του υπάρχοντος νοσοκομείου. Σύμφωνα με τον κ. Κάτσακα κατατέθηκε κονδύλι ύψους 3,5 εκατ. ευρώ για να γίνει η ανακαίνιση όλου του νοσοκομείου και αναμένονται επιπλέον 3,5 εκατ. για την ενεργειακή αναβάθμιση του κτιρίου, ώστε από την κατηγορία «Ε» να πάει στην κατηγορία «Β». Εκτιμάται ότι η σχετική προκήρυξη θα βγει έως το τέλος του Ιανουαρίου ή στις αρχές του Φεβρουαρίου, ενώ το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης από την ημέρα που θα αναλάβει ο πλειοδότης ορίζεται στους 12 μήνες. Η αρχή θα γίνει από τα μαγειρεία τα οποία θα μετατραπούν σε γραφεία διοικητικών υπαλλήλων, γιατί αυτήν την στιγμή τα γραφεία στεγάζονται σε ISOBOX (σ.σ. μεταλλικούς προκάτ οικίσκους) και κατόπιν θα συνεχιστεί τμηματικά, θα κλείνει μια Κλινική για εργασίες

δηλαδή δεν θα εφημερεύει. «Δεν μπορούμε να κλείσουμε όλο το νοσοκομείο», όπως λέει ο Διοικητής.

Παράλληλα, αυτήν την στιγμή με πόρους της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας γίνεται ανακαίνιση της καρδιολογικής κλινικής με αναγκαίες παρεμβάσεις σε κλιματισμό, νέα γεννήτρια κλπ. ενώ αξιοποιήθηκαν κονδύλια του ΕΣΠΑ ύψους 2,35 εκατ. από την Περιφέρεια Κ. Μακεδονίας αλλά και ίδιοι πόροι για να αγοραστούν το προηγούμενο διάστημα τα πιο σύγχρονα μηχανήματα (Υπερήχους 3D, καινούργιο αζονικό, καινούργια ακτινολογικά μηχανήματα, εγκεφαλογράφο, μηχανήματα για αιμοκάθαρση, αναισθησιολογικά μηχανήματα, κλίνες για την εντατική κ.ά.).

Αναγκαίες οι προσλήψεις για την κάλυψη αναγκών

Πέρα από την αναβάθμιση των κτιριακών υποδομών κρίνεται παράλληλα αναγκαία και η πρόσληψη προσωπικού καθώς υπάρχουν ελλείψεις σε συγκεκριμένες ειδικότητες.

Όπως αναφέρει ο κ. Κάτσακας αυτήν την στιγμή υπάρχουν ανάγκες στις ειδικότητες των ακτινολόγων, παθολογοανατόμων (ο τελευταίος βγήκε σε σύνταξη και υπάρχει ένας από μετακίνηση από το Θεαγένειο), υπάρχει ακόμη ανάγκη για χειρουργό, ουρολόγο κλπ. Ανασθησιολόγοι υπάρχουν τέσσερις και ένας με «μπλοκάκι», επομένως χρειάζονται και άλλοι για να μπορούν να ανοίγουν και οι 4 αίθουσες χειρουργείων, σημειώσε ο διοικητής.

Εκτός από γιατρούς υπάρχουν ανάγκες και σε νοσηλευτικό προσωπικό. Την τελευταία τριετία έχουν γίνει προσλήψεις 20 γιατρών μέσω προκήρυξης όπως και κάποιων επικουρικών, ωστόσο υπάρχει ανάγκη για περαιτέρω προσωπικό, ενώ οι ανάγκες αυξάνονται και λόγω συνταξιοδοτήσεων.

